

保障妇女权益必须上升为国家意志

总书记讲话在三湘大地引起热烈反响

今日女报 / 凤网首席记者 李立 记者 唐天喜 通讯员 欧阳海燕

10月1日，习近平主席在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话，主张帮助妇女摆脱疫情影响，让性别平等落到实处，推动妇女走在时代前列，加强全球妇女事业合作，倡议在2025年再次召开全球妇女峰会。

三湘大地广大妇女热议总书记讲话，反响十分强烈。习近平总书记在讲话中鲜明提出的帮助妇女摆脱疫情影响、让性别平等落到实处、推动妇女走在时代前列、加强全球妇女事业合作的四点主张，再次充分彰显了中国担当，是湖南省各级妇联做好新时代党的妇女工作、促进妇女事业发展的又一篇纲领性文献。

湖南省妇联党组书记、主席 姜欣



总书记的讲话对促进性别平等以及全球妇女事业发展具有十分重要的意义。全省各级妇联要深入学习、深刻领会、认真贯彻落实讲话精神，持续做好常态化疫情防控形势下一线女性工作人员身心健康关爱服务，更好回应孕产妇、儿童等特殊人群的所需所盼，加大对贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等特殊困难群体的关爱帮扶，助力妇女摆脱疫情影响，实现新发展。

要深入贯彻落实男女平等基本国策，健全和完善日常维权工作机制，切实维护妇女儿童合法权益，促进性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。

要深化各项巾帼行动，大力弘扬伟大抗疫精神，做深做实引领服务联系工作，联动各方力量，为广大妇女岗位建功、创新创业搭建平台、提供条件，支持妇女享有出彩人生，以担当奉献奋斗新征程。

要切实加强与各族各界妇女和妇女组织的交流合作，为促进

事实上的男女平等，着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地贡献巾帼力量。

岳阳市妇联党组书记、主席 王亚丹

习近平总书记“保障妇女权益必须上升为国家意志”这一重要论述，充分彰显了我国保障妇女权益的信心和决心。提出的四个主张和积极倡议，展现了中国责任与担当。作为市一级妇联组织的负责人，备受鼓舞，备感亲切。我们将以总书记的重要讲话为总纲领，切实引领妇女同胞听党话，跟党走。同时围绕党委政府疫情常态化防控、经济复苏和精准脱贫等中心工作，切实保障妇女权益，用心用情做好妇女各项工作，当好党和政府的得力助手！

常德市妇联党组书记、主席 宋磊

习近平主席高度赞扬成千上万的中国女性，以勇气和辛劳，用担当和奉献换来了山河无恙。

实践证明，社会每一个时期的发展进步都离不开各行各业女性“半边天”作用的发挥。市妇联要按照习近平主席在这次大会重要讲话中提出的四个主张，做好“引”字文章，把全市广大妇女群众的思想统一到习总书记指示精神上来。做好“联”字文章，在开放强市产业立市的推进过程中，助高质量发展和创新创业、助乡村振兴脱贫攻坚、助生态环境保护和人居环境整治。做好“家”字文章，帮助妇女摆脱疫情影响，围绕妇联的责任田，在权益保护、公益帮扶、志愿服务特别是家庭家教家风方面重点解决好广大妇女群众提出的“急难愁盼”问题。

永州市冷水滩区妇联副主席 陈滋

25年来，妇女社会地位显著提高，“半边天”作用日益彰显，但是建设一个妇女免于被歧视的世界，打造一个包容发展的社会，还有很长的路要走，还需要付出更大努力。作为一名妇女工作者，在工作中始终要以人民利益为中心，进一步加强基

层妇联组织建设改革，全力维护妇女儿童合法利益，促进妇女自身素质发展，切实提高妇女在政治、经济和社会上的身份地位，同时综合利用政府社会合力，最大限度调动广大妇女积极性、主动性、创造性，增强她们的获得感、幸福感、安全感，让妇女走在时代的前列。

郴州市汝城县泉水镇妇联主席 邓锦秀

作为一名基层妇联主席，我将提高政治站位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面贯彻落实习总书记重要讲话精神，切实承担起团结引导全镇妇女听党话、跟党走的政治责任，在脱贫攻坚主战场，在乡村振兴第一线，以围绕中心、服务大局为工作主线，以联系和服务妇女儿童为根本任务，主动作为，充分发挥代表和维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展的工作职能，与新时代同行、为新目标奋斗、在新征程建功，不断增强妇女的获得感、幸福感、安全感。

长沙市第一医院院长 刘激扬



听了习总书记在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表的重要讲话，心中感触很深。总书记充分肯定了女同胞们在疫情中所发挥的重要作用，很感动。在援鄂医疗队中女性医务工作者占了大部分，在疫情来临之时，在祖国和人民需要之时，我们用巾帼不让须眉的豪情壮志，义无反顾地投入战斗，只为救护更多的生命，只为让更多人能够一家团聚！而我们所做的一切，党和人民都看在眼里，记在心里。在如今疫情仍在全球肆虐，作为一名医务工作者，我相信只有心中有爱，坚持坚守，哪怕只是萤火之光，也能发挥出日月之辉。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、湘西州永顺县人民医院感染科护士长 覃芳

习近平总书记的讲话十分鼓舞人心，作为一名医务工作者，我要在思想上行动上与习近平总书记讲话精神保持高度一致，如果国家和人民有需要，我和我的战友将继续义无反顾投身前线。

中南大学湘雅医院重症医学科主任 张丽娜

援鄂医疗队中女性占据了三分之二，充分体现了女性医务工作者的大爱情怀和硬核担当。我作为中南大学湘雅医院第三批援鄂医疗队重症救治组组长，能够在祖国和人民需要的时候将自己所学用之于民，我们倍感自豪！在后疫情时代，我们也将继续牢记初心，将工作落到实处，从自我做起，影响和帮助她人，助力广大女性医务工作者不断向上成长，为科技、经济、医疗、社会发展建言献策，始终坚定信念，走在时代前列。

株洲动力谷发展研究中心党组成员、副主任 周琦

在今年的疫情战役中，我们无数的女性医护人员走向抗疫第一线，无数的社区和乡村妇女在基层默默值守，女性在疫情这个特殊的战场发挥了巨大的作用，彰显了坚韧和磅礴的女性力量。按照习近平总书记提到的“我们要消除针对妇女的偏见、歧视、暴力，让性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。”我们每一个人，不论男性还是女性，都要自强、自立、自信，为建设人类社会的美好未来出一份力，献一份智、添一份彩。

株洲市醴陵市板杉镇党委书记 刘淼



我为自己是一名妇女代表而感到骄傲和自豪，也为我们板杉镇所有在疫情斗争

中不怕牺牲、刻苦拼搏的妇女工作者感到由衷的欣慰！总书记提出的四点主张，我们坚决拥护和支持，并倡议：一要切实落实政策帮扶。上级政府及相关职能部门能够更加深入地将妇女关爱与乡村振兴、产业突围相结合。对妇女同志创业、就业给予更多政策倾斜，提供实质性的优惠。二要提高精神关爱。逐步提高各行业领导岗位女性工作者的比重，加强女性发言权。三要强化基层妇联工作。将妇女关爱工作分解细化，并考虑纳入日常重点工作督查对象。进一步加强基层妇女工作基层设施建设，逐步推进妇女身体健康体检、心理咨询、情感疏导等工作。全面落实教育培训制度，提高妇女综合素质。

北京市隆安(株洲)律师事务所律师、婚家部主任 桂露云

作为一名长期在妇联从事妇女儿童维权工作的法律志愿者，习总书记的讲话让我振奋，对我个人来说既是鼓励也是鞭策。我会继续坚持志愿工作，也会倡议和发动更多女律师参与到妇女维权志愿工作中来，努力践行总书记的话，积极推动妇女权益保障相关法律法规的贯彻落实，做一名有担当的新时代女性和法律人。

全国模范教师、郴州市妇联家庭教育讲师团团长 谭兰霞

作为一名扎根在教育战线的80后女教师，我备受鼓舞。作为一名全国模范教师，我将继续立足岗位，做好教书育人和家庭教育传播工作，为爱出发，让爱回家，为让千万孩子和家庭更幸福而不懈努力！

怀化市溆浦县志愿者协会会长 罗文英

作为一名巾帼志愿者，抗疫以来，我见证了广大家庭主妇守小家为大家，坚守家庭阵地；我见证了大批女性医护人员逆行出征，守护生命健康；我见证了各行各业的女性从业人员，坚守岗位默默奉献，正如习总书记所说成千上万中国女性用担当和奉献换来山河无恙，广大妇女是社会主义建设的主力军和生力军，妇女撑起半边天。我对未来的美好生活充满信心。